



黎子矜

民主黨提不信任動議是火中取栗

民主黨要向曾俊華提出不信任動議，反預算案攻勢一波接一波，對象已不只是預算案內容，而是曾俊華以至整個特區政府。民主黨的目的是全力發動倒曾俊華攻勢，不斷製造政治衝突事件，打擊特區政府威信，並將政府與建制派綁在一起，為11月的區議會選舉提供彈藥。現在社情民意已經逆轉，再要發動遊行，要拉倒曾俊華，市民怎會響應？市民更擔心反對派此舉會令「街頭政治」無日無之，每日都衝擊示威，將香港變成另一個埃及，另一個突尼斯、利比亞，這是全港市民都不願看到也不會支持，失敗是理所當然。

應受到肯定，也是未來政府施政的常態。關鍵是修訂是否貼近民意，回應民情，既然主流民意都認同修訂，反對派為什麼仍要糾纏下去？正如中大政治與行政學系高級導師蔡子強指出，不信任動議對曾俊華並不公平，因為任何政策都不可能馬上實行或見到效果，例如復建居屋、全民退休保障等，如果不能即時解決問題便提不信任動議，不少官員也應對這項動議。

黨的目的是全力發動倒曾俊華攻勢，不斷製造政治衝突事件，打擊特區政府威信，並將政府與建制派綁在一起，為11月的區議會選舉提供彈藥。這些都說明民主黨雖然在策略取態上與社民連、公民黨等有異，但為反對的本質依然如一，這是全港市民都必須看清的。

製造政治動盪 為選戰提供彈藥

反對派將這份歷來「派錢」幅度最大的預算案說得一無是處，要財政司司長下台，但上年、前年財政預算案的紓困力度遠不及今年，反對派表現卻遠不如這次般激烈，主要原因是今年錯綜複雜的政治形勢所導致。一是今年是選舉年，11月的區議會將史无前例的政治化，反對派要彌補地區工作不足，肯定要大打政治牌，製造無日無之的政治動盪火中取栗。二是中東北非等國正爆發所謂「茉莉花革命」，反華勢力正想禍水東引，將這股「革命」浪潮引向內地與香港，但劍指內地如蚍蜉撼大樹，唯有先選香港開刀，待「茉莉花」在香港「開花結果」後，再輻射內地。

反對派逆民意而行自招惡果

事實上，自司徒華死後，反對派的高度整合並非偶然為之，而是幕後勢力要指揮反對派對特區政府以至中央政府展開全面的攻勢，為之後的選舉做準備。聯繫反對派各政黨明確分工：社民連衝在最前，以憤青兒童人肉盾牌製造衝突，民主黨、公民黨等發動議會抗爭，每日搞遊行，對曾俊華提不信任動議。山雨欲來，反對派是押足了注，一方面配合「茉莉花革命」在香港大搞「革命」，另一方面製造政治動盪，以利在未來選戰中火中取栗。

不過，反對派乘興而來，恐怕只會敗興而歸。反對派第一次發動市民反對預算案，當時不少市民對於注資強積金確實存在不滿。及後當局從善如流，大手「派錢」之後，反預算案已經出師無名。現在再要發動遊行，要拉倒曾俊華，市民怎會響應？市民更擔心反對派此舉會令「街頭政治」無日無之，每日都衝擊示威，將香港變成另一個埃及，另一個突尼斯、利比亞，這是全港市民都不願看到，也不會支持，失敗是理所當然。

不信任動議對曾俊華並不公平

現時反對派的指控主要有兩點，一是指財政司司長不肯處理一些長遠問題，二是說財政司司長大幅修訂缺乏深思熟慮，損害了政府財政紀律。指控表面言之成理，但實際上卻是矛盾處處。民主黨、公民黨在預算案諮詢時明確提出不要「派糖」，以免刺激通脹，應通過寬免差餉、增加免稅額等方式紓解民困，通脹債券更是民主黨最先提出。但預算案出後，反對派卻倒打一耙，批評政府沒有「派糖」，呼籲市民上街。當局大手「派糖」後，反對派又說政府沒有長遠承擔，說法出爾反爾。而且反對派提出的訴求，如全民退休保障等，在社會上不無爭議，必須經過廣泛的諮詢，反覆論證尋求共識，不可能由財政司司長或反對派說了就算。反對派捨近圖遠，以這些長遠政策未有解決為由提出不信任動議，是欲加之罪何患無辭。

至於說當局突然修改預算案是太過倉促，更令人摸不着頭腦。當局出台政策後，從善如流，迅速修改政策理

民主黨主席何俊仁昨日表示，民主黨將會對曾俊華提出不信任動議。何俊仁稱，財爺嚴重失職的主因是政府盈餘充足，但仍不肯回應市民聲音，多花錢在保障民生的措施上，因此月底的立法會大會，將會對他提不信任動議。民建聯立法會議員劉江華反駁指，財爺已回應市民訴求，修訂了財政預算案，認為不應「派又鬧，唔派又鬧」。王國興批評民主黨計劃提出不信任動議是為選舉做「政治騷」，將問題政治化。王國興認為，作為負責任的議員，目前最重要的是督促政府盡快落實預算案中的措施。

民主黨向曾俊華提出不信任動議毫無道理。當局聽取社會的意見迅速修訂預算案內容，採取「派錢」及退稅雙管齊下紓解民困，是回應民意的果斷之舉。據最新民調顯示，74%受訪者對派發6,000元現金表示滿意，69%受訪者贊成退稅，反映市民普遍歡迎這份修訂的預算案。反對派周日的反預算案遊行最終只有6,000多人參加，人數遠低於反對派預期，顯示社情民意都認同這份修訂的預算案。

港政協增建言港事 友協助展更大作用

「你好，我是全國政協委員！」全國政協是全國最高參政議政的諮詢架構，在內地享有很高的政治地位，但基於歷史因素，香港部分政協委員甚少以至不願以委員的身份就港事發表意見。不過，國家與香港特區的發展越來越密切相關，故國家領導人在「兩會」期間多次鼓勵香港的政協委員要為香港未來的發展建言獻策，為此香港友好協進會已準備推出「5招」（見表），以更好地發揮政協委員在香港的作用。



友好協進會將加強協助港區政協委員，與市民分享國情港事的意見。圖為該會早前的活動。

全國政協大會昨日下午有難得的半日假期，但一眾在京的友好協進會成員卻無緣享受，決定「加班」繼續開會，討論如何可以更積極地參與香港事務。

據了解，友好協進會在會上就來年的工作進行了分組分工，設立包括宣傳小組、網站小組，以及國情教育小組等，分別就不同範疇推動政協參與香港事務。

外，友好協進會正籌備一個專門的協進會網站，包括為每位政協委員設立專頁，讓他們可以在網站中介紹自己。事實上，今年兩會期間，香港政協委員都被邀請去拍一段自我介紹的短片，未來將會放在該網站上，向香港市民大眾主動推介自己。此外，各政協委員亦可以在專頁發表自己對國情港事的評論和意見分享，令市民可以更多地了解他們的想法。

協進會並會銳意鼓勵和協助香港政協委員，未來在香港可廣泛地以政協身份接觸不同界別，特別是了解青少年的想法，「大家未來一定要解決這個『身份恐懼症』的問題，不怕向別人介紹自己是政協委員，還要多以這個身份表達意見」。

「參政議政需要言之成理，有理有據，才能以理服人。」友好協進會決定要加強對最新的議題的研究，計劃新成立一個「調查研究部」，專門負責就最新的社會、經濟議題進行研究，為香港政協委員對不同事件發表意見時，提供充足的資料和理據，令他們可以更好地發揮政協參與國情港事的作用。

在宣傳教育方面，除到中學作國情教育演講

友協「5招」助政協更好發揮

- 鼓勵政協委員多以政協身份表達意見
- 多舉辦民間推廣國情活動
- 成立多個專責小組負責不同範疇的推廣工作
- 設立專門網站並為每位委員設有專頁介紹
- 設立調查研究部，就最新國情港事進行研究工作

製表：香港文匯報記者 徐海燁

倡設機制溝通內地 大口湯被譏「冇人溝」

反對派多年來一味空談與中央溝通，卻處處挑起爭端。公民黨的湯家驊昨日在立法會又提出所謂建立「中港溝通機制」的議案，卻被所謂「人民力量」劫為向民主黨開炮的主戰場，揶揄該黨與中央進行「密室談判」，不單止「被溝」選「上了床」，又嘲諷與黨友貌合神離的湯家驊依然無人問津，「人人都溝通中，不過唔溝你！」議案最終在反對派互相冷嘲熱諷中被否決。

黃毓民揶揄「唔溝你」

湯家驊昨日在會上發言，目前立法機關與中央關係不健康及不正常，促請政府建立正式渠道，並與內地省市的政府設立恆常聯絡及定期互訪的機制，讓議會代表可在行政機關外與內地官員交換意見。民主黨主席何俊仁亦聲稱，中央官員經常迴避立法會議員，要求當局促進彼此關係，讓民意代表充分參與表達意見，以免因資料不足對內地政策產生抗拒。

不過，「人民力量」議員黃毓民就借題發揮，揶揄作為反對派第一大黨的民主黨早已「被溝」，去年中更支持政改方案，與中央的關係已經「上了床」。

劉江華：勿言行不一

民建聯副主席劉江華就坦言，立法會過往與內地有不少良性互動的合作，但令人擔心的是有人說要加強溝通互信，同時又有人說「宣戰、起義、革命」的煽動字眼，對香港的穩定或與中央的互動都產生不良後果。民建聯的黃定光亦指，促進溝通要先清除破壞溝通的行為，提醒同僚只要堅守「一國兩制」及《基本法》，兩地任何議題上都可以正常溝通。

特區政制及內地事務局長林瑞麟重申，立法會現時已經通過不同層次的渠道，包括在內地或香港進行考察訪問和交流活動，可以與中央、地方省市政府和內地立法機關的相關人士接觸溝通。今後只要有空間，會繼續按照「一國兩制」的原則，協助立法會與內地建立更緊密的溝通，故此無須另設新機制。

就反對派議員要求獲發回鄉證問題，林瑞麟重申，內地出入境管制及簽發回鄉證的安排，是由內地有關部門負責，特區政府須尊重相關安排。

香港文匯報記者 鄭治祖

唐唐淡定CY勤 范太讚各有優勢

香港文匯報訊（兩會記者組 郭曉樂 北京報導）明年舉行特首選舉，已經受到政商界熱議，正在北京出席「兩會」的全國人大常委范麗泰罕有地點評2名「疑似特首候選人」——特區政務司司長唐英年及行政會議召集人梁振英（CY），形容「唐梁」2人「各有優勢」，又首次承認自己以前曾評梁振英不適合擔任特首的說法是「講錯嘢，講大了」。

坊間對於明年舉行的特首選舉一直有極大興趣，由「疑似特首候選人」入選，以致那些社會人士屬於「疑似

特首候選人」陣營都有不少揣測。最近更有民調顯示，6成市民支持范太出任特首，范太被問及此首度開腔回應指多謝市民支持，但不願作出其他評論。

談及「唐梁」2人，范太形容「各有優勢」：唐英年「政府工作耐，氣定神閒有一定的實力」，梁振英則「戰意激昂，好勤力，晨操表現不錯」。至於過往曾至少2次指梁振英不適合擔任特首，范太被問及此事時承認，公開評論1個人不適合不好，重申「從來不打工仔，亦沒有能力打工仔」。

當陳振聰「人民公敵」

香港文匯報訊（兩會記者組 郭曉樂 北京報導）已故華懋集團主席龔如心的千億遺產爭奪案，商人陳振聰敗陣後即時上訴至特區終審法院，並於前日突出怪招，要求立法會議員「保障市民在法律下的權利」，促請警方向全港市民交代有關遺囑的鑑證結果。前立法會主席范麗泰被問及此事時坦言，自己身為人大常委，就一定不會幫助陳振聰，因為對方已是「人民公敵」，「全香港市民都不支持他」。



范麗泰昨罕有地點評2名「疑似特首候選人」——唐英年及梁振英。資料圖片

警惕香港成為「暴力之都」

楊正剛

「反預算案遊行」演變為暴力示威，社民連惡意、煽動部分「憤青」濫用自由，衝擊法治，擾亂社會秩序，以求譁眾取寵的效果，以非理性的暴力行為表達訴求，嚴重衝擊本港的核心價值，不但容易令青少年身體受傷，更會鼓吹以暴力謀利益、求出位的文化，這肯定絕非香港之福。這種凡事只求惡、不講理的文化氾濫，將導致香港淪為「示威之都」、「暴力之鄉」，值得各界認真反思，必須撥亂反正，絕不能任由這股惡風愈演愈烈，令本港社會氣氛暴

化、劣質化，動搖香港賴以成功的基石。以「長毛」梁國雄為代表的社民連，一向以來就在立法會內的暴力言行而臭名昭著，備受社會指責。而社民連的暴力言行已產生極之惡劣的社會影響，引起部分「80後」「憤青」模仿，「憤青」們動輒衝出馬路，強行霸佔路面，更以激烈的行動對抗警方的制止，掀起多場示威惡鬥，每每造成大混亂。而最近因為財政預算案的爭議，社民連背後操縱下的暴力示威、抗爭更變本加厲，先有社民連成員突擊衝撞特首，繼而發動未成年「憤青」參與「騷街」行動，煽動頭腦發熱的母親攔子加入街頭抗爭行列，結果導致

幼子被誤傷的不幸。特區最高領導人照撞可也，將婦孺當作鬥爭工具，可見社民連為求出位，完全將法律、道德視若無物，其手段之粗暴、卑劣已經達無所不用其極的程度。

香港擁有高度的新聞自由和言論自由，容許社會有不同的聲音。此次預算案公布後，社會有不同看法，立法會議員可直接向財政司司長反映意見，報章每日能自由地評論預算案的利弊，市民可以在電台節目發表個人的訴求，政黨組織遊行示威宣洩不滿亦受到法律的保障。另一方面，香港亦是法治之區，尊重每一個人發言的權利，但一定要在合理、合法的情況進行，必須遵守法律和尊重社會秩序，表達意見、發出聲音，要尊重別人的自由權利，不能威脅其他任何一方的人身安全，更不能以犧牲社會秩序

作為代價。

自由和法治並存港人引以為榮的核心價值，社會崇尚理性包容、以理服人。濫用暴力風氣盛行，勢必產生惡劣的社會影響，衝擊社會核心價值。長此以往，還會荼毒青少年，禍害香港未來。青少年長期受暴力至上思潮浸淫，既然對政府施政不滿，連特首可撞、警方照衝，那麼在學校、家中遭到約束，對老師、父母抱以拳腳自然也可視為平常事。如若真的出現這種暴力充斥的現象，那真的是香港的悲哀，相信絕大多數有良知的市民肯定不願意看到這種局面成為現實。任何示威遊行不論出發點如何良好，一旦使用暴力行為，一定會受到社會嚴厲的譴責，絕不容忍暴力行為成為教壞「細路」的反面公民教育。